
 

 

 

 

    

      Duben 2023  

  

 

 

 

 

 

 

Informace o nakládání s odpady v městysi Litultovice za rok 2022 

Se začátkem jara naše svozová firma konečně poskytla podklady nutné pro fakturaci 

poplatku za odpady. Bohužel i tyto podklady bylo třeba ručně kontrolovat, a proto 

faktury znovu doručujeme v obálce.  

Základní možnost odevzdání směsného komunálního odpadu zůstala stejná, a to 

vývozem sběrných nádob 1 x za dva týdny. Tento sběr doplňoval pytlový sběr 

plastového odpadu, drobného kovového odpadu a obalů tetrapak jednou za měsíc.  

Sklo bylo možné odevzdat na šesti sběrných místech s 15 kontejnery. 

Sběrný dvůr umožňuje odevzdat občanům tyto odpady: 

- objemný odpad, dřevo, kovový odpad, papír, tabulové sklo, biologicky 

rozložitelný odpad, textil, nebezpečný odpad, barvy, minerální oleje a jedlé 

oleje. Zároveň slouží jako místo zpětného odběru pro použité elektro a 

pneumatiky. 
 

Pro širší informaci je ještě přiložena tabulka, která zachycuje vývoj nejvýznamnějších 

odpadů za posledních šest let. Údaje jsou v celých tunách a SKO znamená směsný 

komunální odpad (to, co je v popelnicích) a BRKO znamená biologický rozložitelný 

komunální odpad. 

rok 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

SKO 224 222 210 222 175 134 

objemný 18 22 21 16 21 17 

dřevo 0 0 0 0 12 6 

plasty 18 16 19 20 24 22 

sklo  13 16 12 12 11 16 

BRKO 7 6 13 21 79 90 

Noviny městyse 

vydává Úřad městyse jako pravidelný zpravodaj 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Městys 

Litultovice 

INFORMACE O NAKLÁDÁNÍ S ODPADY ZA ROK 2022



Bio nerozl.     6 11 

textil     1 0,5 

suť      3 

papír     4 5 

chemikálie     1 1 

 

Finanční náklady na jednotlivé odpady 

 t skládkovné Kč Ostatní Kč 

SKO 134 220 430  

objemný 17 27 965  

dřevo 6 4 500  

plasty 22 26 400  

sklo  16 0 18 876 

BRKO 90 54 000  

Bio nerozl. 11 12 650  

textil 0,5 0  

suť 3 2 100  

papír 5 0  

chemikálie 1 12 764  

Celkem 379 685,-Kč 
 

Náklady na dopravu odpadu činily v roce 2022 celkem 364 836,-Kč. Z toho na odvoz 

odpadu ze SD 165 853,-Kč a 198 983,-Kč byly náklady na svoz SKO, plastů a skla. 

Mzdové náklady na provoz sběrného dvora 101 000,-Kč. 

Ostatní náklady na SD 46 925,-Kč. 

Skládkovné za odpady obce Dolní Životice 30 130,-Kč. 

Celkem 922 576,-Kč. 

 

Proti tomu stojí příjmy 

Platby od občanů  463 504,-Kč (zde jsou zahrnuté i příjmy za poplatek, který právě 

dostáváte do schránky. Účetně to sice bude příjem za rok 2023, ale platba je to za 

odpad v roce 2022). 

Platby od společnosti EKOKOM   282 630,-Kč. 

Platby obce Dolní Životice za užívání sběrného dvora  71 332,-Kč. 

Celkem  817 466,-Kč. 

Rozdíl 105 110,-Kč byl vyrovnán z rozpočtu městyse Litultovice. 

 

Nový systém, přes své počáteční potíže, zaviněné především nepřipraveností 

dodavatelských firem,  které jsme nemohli předpokládat, přinesl výrazné snížení SKO 

v porovnání s rokem 2020 dokonce o 40%. Díky existenci SD se nám daří i mírně 

snižovat produkci objemného odpadu, kdy část objemného odpadu je vytříděna na 

dřeviště (viz tabulka). Samotný sběrný dvůr je zařízení, které nám občané sousedních  



 

obcí závidí. Aby mohl řádně fungovat, je třeba i nějaké spolupráce s občany. Sběrný 

dvůr skutečně není třídící linka a odpad je třeba přivážet rozdělený na jednotlivé 

složky. Dalším problémem je, že u některých občanů vzniká dojem, že pokud hodím 

drobný odpad do pytle, tak se stane odpadem objemným. Tak to není, objemný odpad 

je pouze takový, který svým rozměrem neumožňuje umístění do popelnice a obdobně 

to platí i u plastu. Drobný plastový odpad patří do žlutého pytle. 

Přes tyto výhrady jsem si vědom, že naprostá většina našich občanů využívá sběrný 

dvůr správně, a proto jim přeji úspěšné absolvování jarního úklidu doma i na zahradě. 

  

S pozdravem starosta Jan Birgus. 

 

 
 

Svoz plastů 
 

Ve středu 26. dubna 2023 proběhne svoz plastů. Pytle s plastovým 

odpadem připravte jako obvykle před své domy na viditelné místo, 

a to do 7. hodiny ráno.  
 
 

Prosíme občany o pečlivé zavázání plastových pytlů a nalepení nálepky 

s QR kódem! 

 
 

 
 

Datum: 10. května 2023 

Barva stužky: modrá 

Minimální prodejní cena (příspěvek za 1 kytičku) 20,-Kč 

 

Cíle sbírky: 

- preventivně působit na širokou veřejnost prostřednictvím 

letáků s informacemi. 

- Hlavní téma letošní sbírky: Nádorové onemocnění plic. 

- za nabízené kvítky měsíčku lékařského získat prostředky 

na boj proti rakovině - na nádorovou prevenci, zlepšení 

kvality života onkologických pacientů, podporu onkologické 

výchovy, výzkumu a vybavení onkologických center.  

 

     Jsem také onkologická pacientka a ráda bych Vás požádala o podporu této sbírky! 

Kytičky budou k dostání na Úřadě městyse, dále na veřejných akcích např. Pálení 

čarodějnic, které se koná dne 30. 4. 2023 na fotbalovém hřišti v Litultovicích.  

Více na www.denprotirakovine.cz 

Všem Vám předem děkuji!                                    

                                                                        Daniela Radková, Litultovice – Luhy 

UPOZORŇUJEME …



 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
Preventivní tisková zpráva k problematice legalizace výnosů z trestné činnosti 

neboli „praní špinavých peněz“: 

Žena se stala „bílým koněm“  

 
Jako „bílý kůň“ se slangově označuje osoba, která je pachatelem nastrčena 
k páchání trestné činnosti, aby zakryla jeho skutečnou identitu, případně 
identitu ostatních osob na trestné činnosti participujících a v neposlední řadě 
také k tomu, aby mu domněle ale i nedomněle pomohla zlegalizovat, tedy 
„vyprat špinavé peníze“ (peníze pocházející z trestné činnosti). Bílý kůň, tedy 
ani nemusí tušit, že se dopouští trestné činnosti, může figurovat jako pachatel, 
ale i poškozený.  
 
V našem případě měl neznámý pachatel vzbudit v ženě soucit a 
v domněnce, že si píše s opravdovým zahraničním umělcem, pod 
legendou odeslání peněz na dobročinné účely, ji obelhal a přiměl 
přijmout platby od jí neznámých příjemců na svůj soukromý účet a tyto 
odeslat dál.  
 
Jak k celé věci došlo? 
 
Ženu z Opavska měl na jedné sociální síti oslovit podvodník, který se vydával 
za zahraničního zpěváka, jehož hudbu žena poslouchala. Psal anglicky i 
česky.  
Po nějaké době ji měl napsat, že přispívá na sirotčince a požádat ji o pomoc 
při poslání peněz na tyto dobročinné účely.  
Měl jí namluvit, že potřebuje, aby si vytvořila účet na kryptoměnové burze 
Binance. Ženě středního věku poslal odkaz, kde má účet založit. Následně ji 
přesvědčil, že musí peníze na sirotčince odeslat na její soukromý bankovní 
účet a z něj má přijaté peníze odeslat na účet Binance.  
Podvedená žena v domnění, že koná dobrý skutek tak učinila. Převedla ve 
dvou platbách celkem více jak 65 tisíc korun. 
 
 

PREVENTIVNÍ TISKOVÁ ZPRÁVA "PRANÍ ŠPINAVÝCH PENĚZ"



 
Nakonec, když si ženu pozvali kvůli podezřelých plateb do banky, 
neznámému pachateli měla ještě napsat zprávu s otázkou, proč si ji někdo 
zve kvůli odeslaných peněz na dobročinné účely do banky? Podvodník se jí 
měl přiznat, že vše co jí napsal, si vymyslel.  
 
Preventivní doporučení:  
 

- nevěřte jakýmkoliv virtuálním kontaktům,  

- nevěřte cizím osobám, které vám píší zprávy, emaily nebo vám přímo 

telefonují,  

- neklikejte na odkazy zaslané z neznámých zdrojů,  

- nepřeposílejte svá osobní hesla k bankovním a jiným účtům,  

- nikdy na základě požadavku neznámé osoby nevytvářejte další účty, 

neposílejte kopie svých dokladů a neprovádějte mezibankovní převody 

nebo platby kartou,  

- nepřeposílejte platby od vámi neznámých příjemců, 

- pokud vám přijde neznámá platba na účet, jste povinni o tom informovat 

banku a věc s ní řešit. 

 
Pozor! 
 

- při přijetí platby na váš účet, pocházející z neznámého zdroje, sami 

kontaktujte banku, můžete se tak vyhnout případnému trestnímu stíhání, 

- v případě že Finanční analytický úřad, který plní funkci finanční 

zpravodajské jednotky České republiky vyhodnotí bankovní transakci 

jako podezřelou, věc oznámí Policii České republiky, která z úřední 

povinnosti musí věc prošetřit, zda došlo nebo nedošlo ke spáchání 

trestného činu a vyvodit případnou trestní odpovědnost konkrétní osoby. 

- nenechte se oklamat a napálit virtuální osobou, nikdy nevíte, kdo 

opravdu za kontaktem či profilem, třebaže známého jména, opravdu 

stojí, pokud vám to osobně daný člověk nepotvrdí. Nestaňte se „bílým 

koněm“! 

 
 

  por. Bc. Pavla Welnová 
                        komisař        

 

 

 

 

 

 

                      

 



 
 

Dne 1. dubna 2023 proběhlo v Obřadní síni  zámku v Litultovicích Vítání 

občánků narozených v roce 2022.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Zprávy ze ZŠ Litultovice  

Druhá beseda s hasiči 

Ve čtvrtek 16. 3. 2023 se na naše 

druháčky přišli hasiči – paní 

Lucie Čermínová a pan Václav 

Polák – podívat znovu. 

Pokračovali v besedě o správném 

chování při možném požáru v 

domě, místnosti. Děti si samy 

zkusily, co by měly v takové 

situaci udělat, jak se zachovat. 

Opět si mohly půjčit postavičky 

dráčka Hasíka. Na závěr dostaly 

mnoho pěkných dárečků k 

probranému tématu, aby si mohly vše připomenout i při hře doma. Děkujeme za 

velmi pěknou besedu! 
 

Jan Amos Komenský 

28. března 2023 si žáci 4. ročníku připravili vyučovací hodiny k svátku Dne 

učitelů. Pod jejich režií probíhaly hodiny českého jazyka, matematiky, slohu, 

vlastivědy a výtvarné výchovy.  Svými referáty si připomněli učitele národů Jana 

Amose Komenského, společně si přečetli z knihy Moje první čtení pro školáky 

o životě a díle J. A. Komenského, v hodinách výtvarné výchovy nakreslili svou 

třídu a z výkresů si udělali malou výstavu. 
 

Výtvarná soutěž UFO 

V úterý 28. 3. 2023 v obchodním centru Breda byl naší 

žákyni 4. ročníku Lucii Kořínkové předán diplom a 

odměny za 2. místo ve výtvarné soutěži UFO, současně 

proběhla i vernisáž výstavy. Výstava je nainstalována 

v obchodním centru Breda od 28. 3. do 16. 4. 2023. 

Přijďte se podívat na všechny vystavené výtvarné 

práce. Soutěže se zúčastnilo 22 školních družin. 

Blahopřejeme. 

 

 



 

Návštěva Slezského muzea v Opavě 

V úterý 4. dubna 2023 jsme pro 

všechny děti naší školy 

zorganizovali návštěvu Slezského 

muzea v Opavě, spojenou s 

krátkou procházkou městem. 

Hned ráno jsme prošli centrem 

města, děti se podívaly na Hlásku, 

Slezské divadlo a Ostrožnou ulicí 

jsme se dostali do parku a k 

Ptačímu vrchu. Pak okolo Městské 

knihovny v Opavě až k budově 

muzea.  

Děti se rozdělily do dvou skupin tak, ať si vše mohou prohléhnout. Mezitím, co 

se první skupina vydala na obhlídku expozic, děti druhé skupiny si s mladou paní 

průvodkyní povídaly o tradicích, zvycích a jednotlivých dnech Velikonoc. Na 

závěr si vyrobily malované zajíčky. Pak se obě skupinky vyměnily. 

Dětem dopoledne rychle uběhlo a všem se program moc líbil. 
 

Ukliďme Česko  

V rámci projektu RECYKLOHRANÍ v úterý 11. dubna se naši žáci spolu 

s pedagogy a panem starostou zapojili do dobrovolnické úklidové akce Ukliďme 

Česko. Ráno v 8 hodin se 

školáci, vyzbrojeni pytli na 

odpadky a vůlí vyčistit 

přírodu, vydali po stopách 

černých skládek. Jednotlivé 

sběračské skupiny zamířily 

různými směry po okolí 

Litultovic, aby se vypořádali 

s odpadky.  Za odměnu pan 

starosta přivezl špekáčky. 

Žáci si je opekli na ohni, který 

připravili pracovníci městyse. 

 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA LITULTOVICE



 
 

Základní škola Mladecko 

www.zsmladecko.cz 
 

 V následujících řádcích bychom Vás rádi informovali o novinkách a 

událostech, které proběhly v naší škole. 

 Koncem ledna se uskutečnil již tradiční 

lyžařský výcvik ve Ski areálu Stará Ves. 

Sněhové podmínky byly na jedničku, a tak si 

žáci užili lyžování na čerstvě napadaném sněhu. 

Zázemí lyžařům opět poskytla chata Orientka, 

která tak přispěla ke čtyřem bezvadným dnům.  

            

Plesová a karnevalová zábava nechyběla 

ani v naší škole. Žáci druhého stupně 

vyměnili džíny a mikiny za plesové šaty, 

košile a obleky a spolu s manželi 

Hartmannovými to pořádně roztančili na 

Dni etikety.  Pod vedením tanečních 

mistrů si vyzkoušeli své možná první 

taneční kroky a společně nacvičili tanec waltz, v jehož provedení jednotlivé třídy 

navzájem soutěžily.  

Ve víru tance řádily také děti prvního stupně, které se předvedly 

v krásných karnevalových maskách, z nichž některé byly 

vskutku originální.  
 

 V únoru jsme se vydali za poznáním i kulturou do Opavy. 

Žáci druhého stupně navštívili Státní okresní archiv, interaktivní 

výstavu Zachraň jídlo a edukační program Tajemství mumie ve 

Slezském muzeu. V Klubu Art v Obecním domě poté žáci zhlédli divadelní 

představení Němcová není Babička.  
 

      V rámci Světového dne Downova 

syndromu vystoupil náš pěvecký soubor 

Rozárka na Ponožkovém dni v Opavě, 

děti zazpívaly veselé písně a svým 

vystoupením roztančily celý Kulturní dům 

Na Rybníčku, kde se akce uskutečnila.   

Stejně úspěšní byli také naši malí zpěváci i 

na akci Jarní setkání v Kulturním domě v Mladecku.                     

Mnoho odborníku zavítalo také osobně do naší školy, jedním z nich byla 

kariérová poradkyně paní Mitzová, pod jejímž vedením se žáci osmého ročníku 

zúčastnili workshopu Sebepoznání. Za dětmi z prvního stupně již tradičně  

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MLADECKO

http://www.zsmladecko.cz/


 

dorazil „Hasík“ – dobrovolní hasiči Bc. Lucie Čermínová a Václav Polák dětem 

opět připomněli preventivní zásady v oblasti požární ochrany. 
 

 Praktické dovednosti z oboru polytechniky si žáci osvojili během 

projektového dne ve školních dílnách, kde se pod vedením zkušeného 

odborníka seznámili s kovovým materiálem, technickými výkresy a 

vlastnoručně si vyrobili malý rýč.  
 

 Ocenění si určitě zaslouží i všichni členové Žákovského parlamentu na 

naší škole, jehož cílem je aktivní zapojení žáků do života školy. Společně se tak 

podílíme na mnoha prospěšných projektech (Sbírka potravin, krmivo a hračky 

pro opavský útulek zvířat, úklid přírody, sázení mladých stromků apod.) 

 

 Mnoho vzdělávacích, zábavných i kulturních akcí je z velké části 

podporováno Občanských sdružením rodičů ZŠ Mladecko, za tuto podporu 

děkujeme a těšíme se na další spolupráci.  
 

Bližší informace o akcích naleznete na internetových stránkách. 

Příjemné jarní dny Vám přejí žáci a zaměstnanci ZŠ Mladecko.  

Mgr. Romana Rytířová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

APRÍLOVÉ SETKÁNÍ U VĚTŘÁKU



 

Dne 4. 4. 2023 proběhl 2. ročník Pletení pomlázek v komunitním centru Litultovice. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. ROČNÍK PLETENÍ POMLÁZEK



 

OBNOVENÍ klapotání v Litultovicích cca po 20 letech  
 

Tuto tradici sice mnozí lidé již zapomněli, nebo ji dokonce vůbec neznají, ale 

zůstává typická pro Velikonoce na Moravě či ve Slezsku. 

  

Tento velikonoční zvyk v České republice patřil již odedávna - řehtání či 

klapotání. Používání malých řehtaček a klapaček do ruky, ale i velkých nástrojů 

vozených na trakaři přitom mělo nahradit zvony, které naposledy zazní při mši 

na Zelený čtvrtek, následně „odletí do Říma“  a vrací se teprve na Bílou sobotu. 

  

Děkujeme všem, kteří přišli a pomohli obnovit tuto tradici a těšíme  se na příští 

rok, že se sejde více dětí a obejdeme vesnici již celou. Tento zvyk není jen pro 

věřící, ale je pro všechny, kteří se zajímají  o tradiční velikonoční aktivity, které 

jsou mezi lidmi velice populární i v dnešní době. Například pečení velikonočních 

beránků, jidášů a mazanců nebo již od nepaměti se barvila vejce, která  byla 

považována za symbol zrození, plodnosti, úrody a nového života a pletení 

pomlázek, s nimiž chlapci na Velikonoční pondělí chodí na koledu a šlehají 

děvčata.                                                                                     Šťavíková Martina 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OBNOVENÍ KLAPOTÁNÍ V LITULTOVICÍCH



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INZERCE



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZVEME VÁS …
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